

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത നിയമസഭാ ചോദ്യം നം.5846

28/03/2018-ൽ മറുപടിക്ക്

കുട്ടികളുടെ ചികിത്സാ പദ്ധതികൾ

<u>ചോദ്യം</u>	<u>മറുപടി</u>
ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ	ശ്രീമതി . കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി)
<p>എ) പതിനഞ്ചു വയസു വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യമായി നൽകുന്ന ചികിത്സാ പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?</p>	<p>എ) രാഷ്ട്രീയ ബാൽ സാഹസ്യ കാര്യകൃം</p> <p>പതിനെട്ടു വയസിനു താഴെയുള്ള കുട്ടികളിലെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളെ കാലേ കൂട്ടി കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള വിദഗ്ധ പരിശോധനയും, സാധാരണയായി കണ്ടു വരുന്ന അസുഖങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സയും പരിചരണവും സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണ് രാഷ്ട്രീയ ബാൽ സാഹസ്യ കാര്യകൃം. നവജാത ശിശുക്കളിൽ ജന്മനാൽ ഉണ്ടാകുന്ന ജനന വൈകല്യങ്ങൾക്കു സർജറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ചികിത്സകൾ സൗജന്യമാണ്.</p> <p>നവജാത ശിശുക്കളെ പൊതു ജനാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരും അനുബന്ധ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരും ആറ് ആഴ്ച വരെ പ്രായമായ കുഞ്ഞുങ്ങളെ വീടുകളിൽ സന്ദർശനം നടത്തുന്ന JPHN/ASHA മുതലായവരും ആറു ആഴ്ച മുതൽ പതിനെട്ടു വയസു വരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികളെ അംഗൻവാടിയിൽ വെച്ചും, സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ വെച്ചും, ആർ. ബി എസ് കെ നേഴ്സ് മാതും പരിശോധിക്കുന്നു. ആരോഗ്യ പ്രശ്നം കണ്ടെത്തുന്ന കുട്ടികളെ വിവിധ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്കും ആവശ്യമെങ്കിൽ അവിടെനിന്നും - വിദഗ്ധ ചികിത്സ ലഭ്യമാകുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്കും റെഫർ ചെയ്യുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ശസ്ത്രക്രിയ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ ചികിത്സ സേവനങ്ങളും (മുപ്പതു അസുഖങ്ങൾക്കുള്ള) സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ, സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ശ്രീ ചിത്ര ആശുപത്രി മുഖേനയും</p>

പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമാണ്.

ഏദ്യം പദ്ധതി

ജനനം മുതൽ പതിനെട്ടു വയസു വരെയുള്ള കുട്ടികളിലെ ഏദ്രോഗത്തിനു പൂർണ്ണമായും ചികിത്സ സൗജന്യമാണ്. എന്നാൽ ജന്മനായുള്ള ഏദ്രോഗം യഥാസമയം കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സിക്കുന്നതിനും കാലതാമസം നേരിടുന്നത് ഒഴിവാക്കാനും യഥാസമയം കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനും ഫോളോ അപ്പ് നടപടികളെ ഏകീകരിക്കാനും വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാർ , ദേശീയ ആരോഗ്യ മിഷൻ മുഖാന്തിരം ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ഈ പദ്ധതിയിൽ ഒരു വെബ് സൈറ്റ് വഴി ഏദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും അവരുടെ ചികിത്സയുടെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങൾ വെബ് സൈറ്റിന്റെ സഹായത്തോടെ നിരീക്ഷിക്കുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമം ആക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതി

ജനനം മുതൽ പതിനെട്ടു വയസു വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള ചികിത്സ സഹായങ്ങളും തികച്ചും സൗജന്യമായി നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് ആരോഗ്യ കിരണം. രാഷ്ട്രീയ ബാൽ സാമ്പ്യ കാര്യക്രം പദ്ധതി പ്രകാരം ചികിത്സാ സഹായം ലഭിക്കുന്ന മുപ്പതു രോഗങ്ങൾക്ക് ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ ജീവൻ രക്ഷ പ്രാധാന്യമുള്ള രോഗങ്ങൾക്കും ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതിയിലൂടെ ചികിത്സ സഹായം ലഭിക്കുന്നതാണ്. എ പി ൽ /ബി പി എൽ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാവർക്കും തന്നെ ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതാണ്. ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതിയിലൂടെ ഓ. പി. ടിക്കറ്റ്, മരുന്നുകൾ , ആശുപത്രിയിൽ നടത്തുന്ന പരിശോധനകൾ, ചികിത്സകൾ എന്നിവ കേരളത്തിനുള്ളിലുള്ള എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും പൂർണ്ണമായി സൗജന്യമായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. (ആദായ നികുതി ദായകർക്കും സർക്കാർ

		<p>/പൊതു മേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്കും അവരുടെ ആശ്രിതർക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതല്ല)</p> <p>താലോലം പദ്ധതി</p> <p>ശസ്ത്രക്രിയ ആവശ്യമുള്ള വൃക്ക</p> <p>വൈകല്യങ്ങൾ, ഹൃദയവൈകല്യങ്ങൾ, സെറിബ്രൽ പാൾസി , ഹീമോഫിലിയ, തലാസീമിയ , സിക്കിൾ സെൽ അനീമിയ , അസ്ഥിവൈകല്യങ്ങൾ, ഞരമ്പ് സംബന്ധമായ വൈകല്യങ്ങൾ എന്നീ രോഗങ്ങൾക്ക് താലോലം പദ്ധതിയിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാണ്. എൻഡോസൾഫാൻ കീടനാശിനി ഉപയോഗത്തെ തുടർന്ന് കാസറഗോഡ് ജില്ലയിലെ രോഗബാധിതരുടെ ചികിത്സാ ചെലവും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്നതിനും, ശസ്ത്രക്രിയ ചെയ്യുന്നതിനും അവയവങ്ങൾ മാറ്റി വെക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ചെലവുകൾ, അത്യാഹിത സന്ദർഭങ്ങളിൽ ജീവൻ രക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ ചികിത്സകളും സർജറികളും വേണ്ടുന്ന ചെലവുകൾ എന്നിവ സ്വന്തമായി വഹിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധം വരുമാനം കുറഞ്ഞ കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സഹായം ലഭ്യമാണ്.</p> <p>കാൻസർ സുരക്ഷാ പദ്ധതി</p> <p>പതിനെട്ടു വയസുവരെ പ്രായമുള്ള കാൻസർ ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണിത് . സംസ്ഥാനത്തെ കുടുംബ വാർഷിക വരുമാനം കുറഞ്ഞ കാൻസർ ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലൂടെയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കിവരുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കുട്ടികളെ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നതിനായി കൗൺസിലർമാരുടെ സേവനവും ബന്ധപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട് നിലവിൽ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ 5842 കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	--

		<p>ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ ജന്മനാ ബധിരരും മൂകരുമായ കുട്ടികൾക്ക് കോക്ലിയാർ ഇന്സ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ സർജറി നടത്തി രണ്ടു വർഷം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന ഓഡിറ്ററി വെർബൽ ഹാബിലിറ്റേഷനിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശ്രവണശേഷിയും സംസാരശേഷിയും വീണ്ടെടുക്കുകയെന്നതാണ് ശ്രുതി തരംഗം പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യം. മൂന്ന് വയസു വരെയുള്ള കുട്ടികളെയാണ് ഈ പദ്ധതികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധരുടേങ്ങിയ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയുടെ പരിശോധനയിൽ സർജറി ചെയ്യാൻ ഗുണകരമാവുമെന്നു വിലയിരുത്തുന്ന പരമാവധി അഞ്ചു വയസുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്കും പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നു. കുടുംബത്തിന്റെ വാർഷിക വരുമാനം രണ്ടു ലക്ഷം രൂപയ്ക്കു താഴെയായിരിക്കണം.</p> <p>ധാനി പദ്ധതി</p> <p>ശ്രുതി തരംഗം പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുൻപ് സ്വന്തം ചെലവിൽ കോക്ലിയാർ ഇന്സ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ശസ്ത്രക്രിയ പൂർത്തീകരിച്ച കുട്ടികൾക്ക് സ്പീച് പ്രോസസ്സർ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് നൽകുകയെന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യം.</p> <p>മിഠായി</p> <p>ടൈപ്പ് ഒന്ന് പ്രമേഹ രോഗം ബാധിച്ച കുട്ടികൾക്കും കൗമാരക്കാർക്കും സമഗ്ര പരിരക്ഷ നൽകുന്നതിന് കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ ആരംഭിക്കുന്ന സമഗ്ര പദ്ധതിയാണ് മിഠായി. ഈ പദ്ധതിയിൽ Continuous Glucose Monitoring, Insulin Therapy ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് ഇൻസുലിൻ പമ്പ് എന്നിവ നൽകുകയും കൗൺസിലിംഗും മാതാപിതാക്കൾക്ക് പരിശീലനവും മറ്റ് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ആറ്റു ഘടകങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു ബൃഹത് പദ്ധതിയാണിത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി രോഗബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ നടന്നു വരികയാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന</p>
--	--	---

		<p>കട്ടികളെയാണ് ശാസ്ത്രീയ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുണഭോക്താക്കളായി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി വഴി ടൈപ്പ് ഒന്ന് പ്രമേഹം ബാധിച്ച അഞ്ചു മുതൽ പതിനഞ്ചു വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തി രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തുന്നതിനും തുടർ നടപടികൾക്കും ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയർ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
--	--	---


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ